1. Определить НДС, подлежащий к уплате в бюджет, по следующим данным:
1) учётной политикой предприятия предусмотрено определение выручки для цели налогообложения;
2) предприятием производится 10- и 20-процентная продукция, раздельный учёт которой организован; 
3) в налоговом периоде покупателю отгружена 10-процентная продукция на сумму 220000 р. с НДС;
4) оплачено покупателями 10-процентная продукция в размере 99000 р. с НДС;

5) в налоговом периоде покупателю отгружена 20-процентная продукция на сумму 1800000 р. с НДС;
6) оплачено покупателями 20-процентная продукция в размере 2000000 р. с НДС;

7) от покупателя получена предоплата под предстоящие в следующем налоговом периоде отгрузки 10-процентной продукции 110000 р.;
8) от поставщика 10-процентного сырья, используемого для изготовления промышленной продукции, получен штраф за нарушение им условий поставки в размере 3600 р.;
9) оплачено и оприходовано 10-процентное сырьё – 33000 р., в т.ч. НДС – 3000 р.;
10)  оплачено и оприходовано 20-процентное сырьё 84000 р., в т.ч. с НДС – 14000 р. учётной политикой предусмотрен вычет входного НДС сразу после оплаты материалов в полном объёме;

11)  оплачен счёт ГТС за услуги, полученные в налоговом периоде, в сумме 4800 р., в т.ч. НДС – 800 р.; 
12)  оплачено производственное оборудование – 60000 р., в т.ч. НДС – 10000. В налоговом периоде оно поставлено на установку;
13)  оплачен счёт фирмы в сумме 12000 р., в т.ч. с НДС -2000 р. Данная фирма организовала проведение профессионального праздника для работников организации-налогоплательщика;

14)  начислена заработная плата промышленно-производственному персоналу – 143550 р.;

15)  начислен налог на доходы физических лиц – 21450 р.;

16)  начислен единый социальный налог – 58740 р.;
17)  из кассы выплачена заработная плата промышленно-производственному персоналу – 143550 р.;

18)  перечислен в бюджет налог на доходы физических лиц-21450р.;

19)  перечислен единый социальный налог – 58740 р.

Рассчитаем НДС по следующим операциям:
3) продукция отгружена, но не оплачена. НДС не начисляем ( пп.2, п.1, ст.167 );
4) продукция оплачена покупателями, начисляем 10% НДС: 
99000 * 10%  / 110% = 9000 р. ( п.2, ст.167 НК РФ );

5) продукция отгружена, но не оплачена. НДС не начисляем ( пп.2, п.1, ст.167 );
6) продукты покупателями оплачены, начисляем 20% НДС:

2000000 * 20% / 120% = 333333,33 р. ( п.2, ст.167 НК РФ );
7) получен аванс, начисляем НДС по авансам ( пп.1, п.1, ст.162 ):

НДС = 110000 р.  * 10% / 110% = 10000 р.;
8) штраф за нарушение условий поставки является доходом, связанным с поставщиками сырья ( п.2, ст.153 НК РФ ) и облагается НДС по ставке 20%. Т. е. начисляем НДС 20%:

3600 * 20% / 120% = 600 р.;

9) сырьё поставщикам оплачено. К возмещению 10% НДС: 3000 р. ( п.2, ст.171 НК РФ );
10) сырьё поставщикам оплачено. К возмещению 20% НДС:     14000 р. ( п.2, ст.171 НК РФ );
11) оплачены услуги ГТС. К возмещению 20% НДС: 800 р.                ( п.2, ст.171 НК РФ );   
12) возмещаем 20% НДС в момент “принятия к учёту” (ввод в эксплуатацию в НК РФ не оговаривается ), т.е. имеем право возместить в момент принятия оборудования к установке  10000 р. ( п.6, ст.171, п.5, ст.172 НК РФ );
13) оплачены услуги. Возмещаем 20% НДС: 2000 р. (п.2, ст.171 НК РФ );   
14) – 19) не является налоговой базой для исчисления НДС, т.к. не является реализацией товара ( работ и услуг ) ( ст.146 НК РФ ).
Получаем по 10% НДС: п.4 + п.7 – п.9 = 9000 + 10000 – 3000 = 16000 р. к уплате.
Получаем по 20% НДС: п.6 + п.8 – п.10 – п.11 – п.12 – п.13 = 
= 333333,33 + 600 – 14000 – 800 – 10000 – 2000 = 307133,33 к уплате.

Всего НДС к уплате в бюджет: 16000 + 307133,33 = 323133,33 р.
2.  Определить сумму резерва по сомнительным долгам, которую можно будет учесть при налогообложении прибыли в первом квартале 2003 г. По итогам инвентаризации, проведённой в конце 2002 г., было установлено, что сомнительная задолженность со сроком возникновения свыше 90 дней составляет 300 тыс. р., от 45 до 90 дней – 600 тыс. р., со сроком до 45 дней – 240 тыс. р. Выручка организации за первый квартал 2003 года без НДС составляет 3 млн. р. Налоговый учёт ведется по методу начисления.
Сумма создаваемого резерва по сомнительным долгам не может превышать 10% от реализации отчётного (налогового) периода, т.е.: 
3 млн. р. * 10% = 300000 р.
Согласно п.4, ст.266 НК РФ: 

- 300 тыс. р. включается в размере 100%;

- 600 тыс. р. включается в размере 50%;
- 240 тыс. р. не увеличивает сумму резерва.
300 тыс. р. *100% + 600 тыс. р. * 50% = 600 тыс. р., что превышает 10% ограничение от выручки.
Поэтому включаем в состав внереализационных расходов на последний день отчётного периода только 300 тыс.р. (ст.266 НК РФ).
3. На балансе организации числится нематериальный актив, по которому невозможно определить срок полезного использования.

Производится ли начисление амортизации для налога на прибыль по данному виду имущества? Если да, то в течение какого срока?

Согласно пп.“ц”, п.2 Положения о составе затрат ( Нормативные акты, №12, 2000 г. ) в себестоимость продукции ( работ, услуг ) включается амортизация нематериальных активов. При этом нормы амортизационных отчислений рассчитываются исходя из первоначальной стоимости нематериальных активов и срока их полезного использования. 

Если срок использования нематериальных активов официально не установлен, то можно взять за основу срок, в течение которого организация собирается получать экономическую выгоду от использования данного нематериального актива ( п.17, ПБУ ).
Если же такие расчеты провести затруднительно (или невозможно), срок полезного использования для целей налогообложения устанавливается равным 10 годам ( но не более срока деятельности предприятия ) ( п.2, ст.258 НК РФ).
Исключительные права на программы для ЭВМ стоимостью менее 10000 р. можно списать на затраты по мере их передачи в эксплуатацию без начисления амортизации ( пп.26, п.1, ст.264  НК РФ ).
Также не начисляется амортизация на права на результаты интеллектуальной деятельности, если по договору на их приобретение оплата производится периодическими платежами в течении срока действия договора ( пп.8, п.2, ст.256 НК РФ).
4. Определить размер стандартных вычетов по налогу на доходы физических лиц за январь, февраль, март, апрель, если физическое лицо имеет двоих детей в возрасте 17 и 15 лет. Размер учитываемого дохода за январь - 5200 р., за февраль - 6000 р., за март - 5300 р., за апрель - 6200 р.
При определении размера налоговой базы налогоплательщик имеет право на получение стандартных налоговых вычетов:

- в размере 400 р. за каждый месяц налогового периода и действует до месяца, в котором их доход, исчисленный нарастающим итогом с начала года работодателем, превысил 20 тыс. р. ( далее вычет не предоставляется ) (п.3, ст.218 НК РФ);

- в размере 300 рублей за каждый месяц налогового периода распространяется на каждого ребенка у налогоплательщиков, на обеспечении которых находится ребенок, являющихся родителями или супругами родителей, и действует до месяца, в котором их доход, исчисленный нарастающим итогом с начала налогового периода работодателем, предоставляющим данный стандартный налоговый вычет, превысил 20 000 рублей. Начиная с месяца, в котором указанный доход превысил 20 000 рублей, налоговый вычет, предусмотренный настоящим подпунктом, не применяется. 

Налоговый вычет расходов на содержание ребенка (детей), установленный настоящим подпунктом, производится на каждого ребенка в возрасте до 18 лет.
 Вдовам (вдовцам), одиноким родителям, опекунам или попечителям налоговый вычет производится в двойном размере. Предоставление указанного вычета вдовам (вдовцам), одиноким родителям прекращается с месяца, следующего за вступлением их в брак  ( пп.4, п.1, ст.218 НК РФ ).    
	Месяц
	Заработная плата
	З/п с начала года
	Вычеты
	Вычеты
с нач. года

	Январь
	5200
	5200
	400+300*2*2=1600
	1600

	Февраль
	6000
	1120
	400+300*2*2=1600
	3200

	Март
	5300
	16500
	400+300*2*2=1600
	4800

	Апрель
	6200
	22700 (>20000)
	0  
	4800


5. С 1 января на учёте у организации числятся следующие транспортные средства:

- грузовые автомобили с мощностью двигателя 150 л.с. – 5 единиц;

- автобусы с мощностью двигателя 200 л.с. – 2 единицы;

- автобусы с мощностью двигателя 250 л.с. – 1 единица;

- легковой автомобиль с мощностью двигателя 200 л.с. –                 1 единица;

- легковой автомобиль с мощностью двигателя 120 л.с.–                  4 единицы.
Легковые автомобили и автобусы используются для перевозки работников предприятия, а грузовые автомобили – для перевозки грузов как для внутренних нужд, так для заказчиков по разовым заказам. Все транспортные средства числятся на учёте всего года.

Один легковой автомобиль с мощностью двигателя 120 л.с. числится в угоне, что оформлено надлежащем образом.
Начислить транспортный налог за год.
Налоговая база определяется в отношении транспортных средств, имеющих двигатели, - как мощность двигателя транспортного средства в лошадиных силах (ст. 359, гл. 28 НК РФ).
Налоговые ставки устанавливаются законами субъектов Российской Федерации соответственно в зависимости от мощности двигателя или валовой вместимости транспортных средств, категории транспортных средств в расчете на одну лошадиную силу мощности двигателя транспортного средства, одну регистровую тонну транспортного средства или единицу транспортного средства в следующих размерах (ст.361, гл.28 НК РФ):

	Наименование объекта налогообложения
	Налоговая ставка
(в рублях)

	Автомобили легковые с  мощностью  двигателя  (с  каждой лошадиной силы):
	 

	свыше 100 л.с. до 150 л.с. (свыше 73,55 кВт  до  110,33 кВт) включительно
	7

	свыше 150 л.с. до 200 л.с. (свыше 110,33 кВт  до  147,1 кВт) включительно
	10

	Автобусы с  мощностью  двигателя  (с  каждой  лошадиной силы):
	 

	до 200 л.с. (до 147,1 кВт) включительно
	10

	свыше 200 л.с. (свыше 147,1 кВт)
	20

	Грузовые автомобили с  мощностью  двигателя  (с  каждой лошадиной силы):
	 

	свыше 100 л.с. до 150 л.с. (свыше 73,55 кВт  до  110,33 кВт) включительно
	8


Рассчитаем годовой транспортный налог:
- грузовые автомобили 150 л.с. = 8(р./л.с.) * 150(л.с.) * 5(ед.) =
                                                      = 6000 р.;
- автобусы:  200 л.с. = 10 * 200 * 1 = 4000 р.;
                     250 л.с. = 20 * 200 * 1 = 5000 р.;
- легковые автомобили: 200 л.с. = 10 * 200 * 1 = 2000 р.;

                                         120 л.с. = 7 * 120 * (4 -1) = 2500 р.; 
Не являются объектом налогообложения транспортные средства, находящиеся в розыске, при условии подтверждения факта их угона (кражи) документом, выдаваемым уполномоченным органом (пп.7, п.2, ст.358 НК РФ).
Всего транспортный налог: 19520 р.
6. Может ли налогоплательщик, производящий промышленную продукцию, не являющеюся подакцизной, воспользоваться УСНО, если заявление о переходе на УСНО в следующем году было подано в налоговый орган 11 декабря текущего года? Численность работников 50 человек. Стоимость амортизируемого имущества 30 млн. р. Размер дохода от реализации за период с января по сентябрь текущего года составил 12 млн. р. с НДС.
На упрощённую систему налогообложения могут перейти фирмы, у которых:
1) доходы от реализации за 9 месяцев года, в котором подаётся заявление о переходе на упрощённую систему, не превышает 11 млн. р. (без учёта НДС и налога с продаж): 

12 млн. р. – НДС = 10 млн. р. (п.2, ст.346.12 НК РФ);
2) средняя численность работников за налоговый период не превышает 100 чел.: 
50 чел. < 100 чел. (пп.15, п.3, ст.346.12 НК РФ);
3) стоимость находящихся в их составе основных средств и нематериальных активов не превышает 100 млн. р.:

30 млн. р. < 100 млн. р. (пп.16, п.3, ст.346.12 НК РФ);

4) фирма не является производителем подакцизных товаров (пп.8, п.3, ст.346.12 НК РФ).
В нашем случае все эти условия выполнены и фирма имеет право перейти на УСНО, но подача заявления в налоговую в этом случае должна была произойти в период с 1 октября по 30 ноября года, предшествующего году, начиная с которого фирма хочет перейти на УСНО, а не 11 декабря (п.1, ст.346.13 НК РФ ).
7. Произвести начисление ЕСН на доходы работника в январе, если его доходы, облагаемые данным налогом, составили 4000 р.
Распределить начисленную сумму в установленном порядке, учитывая, что возраст работника 35 лет.
Согласно п.1, ст.241 НК РФ, ставки по ЕСН составляют:

ПФР - 28%, ФСС - 4%, ФФОМС - 0.2%, ТФОМС - 3.4%, что составляет от 4000 р.: 1120 р. + 160 р.  + 8 р. + 136 р. = 1424 р.
ЕСН в части ПФР для сотрудника 35-летнего возраста:

2003 г. – 35 лет = 1968 г.р. Согласно ст.22 Федерального закона от 15.12.2001г. №167-Ф3 “Об обязательном пенсионом страховании в РФ” для сотрудников 1967 г. рождения и моложе действуют следующие ставки:
· страховая часть трудовой пенсии 11%:   4000 * 11% = 440 р.;
· накопительная часть 3%:   4000 * 3% = 120 р.;

· федеральная часть 14%:   4000 * 14% = 560 р.
Итого:  440 + 120 + 560 = 1120 р.

8. Предприятие зарегистрировано 22 февраля 2002 г. Стоимость налогооблагаемого имущества равна:
- на 22.02 – 200 тыс. р.;

- на 1.04 – 250 тыс. р.;

- на 1.07 -180 тыс. р.;

- на 1.10 – 210 тыс. р.;

- на 1.01  следующего года – 230 тыс. р. 

Начислить налог на имущество за все отчетные периоды.      

Согласно Инструкции Госналогслужбы РФ от 8 июня 1995 г. № 33 «О порядке исчисления и уплаты в бюджет налога на имущество предприятий», если фирма зарегистрировалась 22 февраля 2002 г., то для расчёта налога считается, что с 01.04.2002 г. 
Отсюда, среднегодовая стоимость имущества и налог на имущество по итогам
1 полугодия 2002 г.:
(250 тыс. р. / 2 + 180 тыс. р. / 2) / 4 = 53,75 тыс. р.
53750  р.* 2% = 1075 р.;
9 месяцев 2002 г.:  
(250 тыс. р./ 2 + 210 тыс.р./ 2) / 4 = 102,50 тыс. р.
102500 р. * 2% = 2050 р.;

2002 год:  
(250 / 2 + 180 + 210 + 230 / 2) / 4 = 157,50 тыс.р.
157500 р. * 2% = 3150 р.
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